

福建省饲料工业公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、中国古代诗学从唐代“野”字意象的逐渐增多，到宋代“野水”意象的异军突起，不仅意味着唐宋诗学从“大物山水”到“小景山水”的转向，而且从杜甫所开创的“野水”美学至中唐诗人“野水”写作传统的逐渐形成，幽远寻仙的峻险之趣的传统有所消歇，宋人萧散简淡、静观自我的“野水”美学成为时代意趣。“野水”的审美价值不仅在于可游，更在于可居。“可游可居”作为野水山水美学的具体展开，与“可行可望”的彼岸山水美学成为中国诗学的两大传统。

最适合做这段文字标题的一项是：

- A. 中国诗歌“野水”意象的发展
- B. “野水”意象与唐宋诗学的转向
- C. 中国山水诗学的两大话语传统
- D. 作为时代意趣的“野水”美学

《正确答案》

B

《答案解析》

文段先指出中国古代诗学从唐到宋，“野水”意象兴起，这意味着唐宋诗学的“转向”以及“野水”写作传统逐渐形成，之后又指出“野水”美学逐渐盛行，成为时代意趣，最后论述了“野水”审美价值的丰富内涵，并指出了其在中国诗学中的地位。故文段重点介绍了“野水”意象的兴起过程，以及其所带来的唐宋诗学意向的转变，对应B项。

A项，文段重点介绍了“野水”意象兴起给唐宋诗学带来的“转向”，而非仅仅介绍“野水”意象的发展，排除；

C项，没有提到文段核心话题“野水”，排除；

D项，没有提到唐宋诗学的转向，偏离文段重点，且文段所述“时代意趣”是以宋朝为时代背景的，选项中的“时代意趣”表述不明确，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《唐宋诗学观照下的“野水”意象》

2、最近，甘肃省卫生厅重拳出击，暗访12家省级医疗机构，发现烟头287个，罚款287万。“重典”，作为禁烟的尝试，并非全不可行。北京在奥运会后也曾有过对违规吸烟者重罚的动议。但是，重也要有限度，而且更要注意防止简单化。如果不够合理，短期效应固然可期，但长远看，往往是一种风险博弈：众所周知，国内禁烟的难度主要在于烟民数量庞大，而且漠视规则的积弊难以急刹车，甘肃巨额罚单的实质，是把禁烟矛盾直接转嫁给了对吸烟者缺少强制权的所属医疗机构，这一做法容易招致不可知的医患冲突。

这段文字意在说明（ ）。

- A. 重罚并非禁烟良方
- B. 目前我国禁烟难度很大，积弊甚多
- C. 甘肃巨额罚单的实质是转嫁禁烟矛盾，容易招致医患冲突
- D. 目前我国禁烟前景不够乐观

《正确答案》

A

《答案解析》

文段先是有所保留地肯定“作为禁烟的尝试，并非全不可行”，然后转折提出“重也要有限度，而且更要注意防止简单化”，否则即使短期内有效，长远看却容易招致风险。重点是重罚的弊端，即文段意在说明通过重罚来禁烟并非良方。因此A项正确。

3、据消息人士透露，二手房备案系统主要是控制二手房的成交情况。在办理正式的产权过户前，买卖双方可以在交易中心查询该房源是否有抵押等权利限制。交易中心还将通过网上系统接受委托，向外发布房源信息，并可接受市民委托承担购房房款的托付监管等业务。同时，备案为金融、估价、担保等中介服务机构进入交易平台进行信息查询服务提供标准接口。

该段文字议论的主体是（ ）。

- A. 买卖房屋过程
- B. 交易中心

- C. 二手房的成交过程
- D. 二手房备案系统

《正确答案》

D

《答案解析》

D项，文段首句即点明介绍对象——二手房备案系统，接着展开叙述二手房备案系统的多种作用。即主要议论的主体是二手房备案系统。

4、下列句子正确的排列顺序是（ ）。

- ①每年清明节期间，新茶初出，最适合参斗
- ②斗茶，即比赛茶的优劣，又名斗茗、茗战，始于唐、盛于宋，是古代有钱有闲人的一种雅玩
- ③斗茶的场所，多选在有规模的茶叶店，前后二进，前厅阔大，为店面；后厅狭小，兼有厨房，便于煮茶
- ④在古代，斗茶可谓风靡一时，如同西班牙斗牛一般惹人眷爱。但不同的是，斗茶要文雅得多，其文化内涵也十足丰富
- ⑤有些人家，有比较雅洁的内室，或花木扶疏的庭院，或临水，或清幽，都是斗茶的好场所
- ⑥宋代是一个极讲究茶道的时代，宋徽宗赵佶撰《大观茶论》，蔡襄撰《茶录》，黄儒撰《品茶要录》，可见宋代斗茶之风极盛
- 上述句子按语序排列组合最连贯的一项是（ ）。

- A. ⑥③⑤②①④
- B. ④②⑥①③⑤
- C. ②①③⑤④⑥
- D. ①②⑥③⑤④

《正确答案》

B

《答案解析》

④为首句，点出文章讨论的核心话题“古代”的“斗茶”，接着②句对“斗茶”的概念进行具体解释说明，由②“始于唐、盛于宋”可知，接着阐述宋代的“斗茶”，⑥句介绍宋代的斗茶之风，最后分别从时间、地点对斗茶进行了描述，①是斗茶时间，③⑤是对斗茶场所的描述，因此正确顺序是④②⑥①③⑤。

5、中国空间站名为“天宫”，是一个长期在近地轨道运行的空间实验室。这个极具中国_____的名字，不仅蕴含了希望航天员在太空工作生活得更为_____的愿望，更_____着中国人遨游太空的浪漫情怀和不懈探索的精神。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

- A. 韵味 舒适 寄寓
- B. 意蕴 舒服 涵盖
- C. 特色 惬意 象征
- D. 智慧 适意 承载

《正确答案》

A

《答案解析》

第一空，根据文意可知，横线处所填词语意在表达“天宫”这一名字极具中国传统文化特点。A项“韵味”指情趣、趣味，B项“意蕴”指内在的意义、含义，C项“特色”指事物所表现的独特的色彩、风格，均符合文意，保留。D项“智慧”指聪明才智，文中并非表达这个命名体现了聪明才智，与文意不符，排除。

第二空，根据“蕴含了希望航天员在太空工作生活得更为……的愿望”可知，横线处所填词语意在表达希望航天员生活得较为满意。A项“舒适”指舒服安适，B项“舒服”指身心感到轻松愉快，C项“惬意”形容心情感到愉快畅快，愉悦、舒畅，均符合文意，保留。

第三空，搭配“情怀”和“精神”，且由文意可知，“天宫”这一名字体现着“浪漫情怀和不懈探索的精神”。A项“寄寓”指寄托，即把理想、希望、感情放在（某人身上或某种事物上），符合文意，当选。B项“涵盖”指包容，覆盖，无法准确表达出“天宫”这一名字与“情怀”“精神”之间的关系，与文意不符，排除；C项“象征”指用具体事物表现某些抽象意义，如“玫瑰花象征着爱情”，不能将“名字”这一抽象概念作为主语进行搭配，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】安化县人民政府网《天宫空间站——太空闪耀中国智慧》

6、近日，英国剑桥大学医学院癌症研究所和美国冷泉港实验室的科学家宣布，他们在独立进行的研究活动中，从多种人体癌细胞中分离出了单独的基因，通过大量实验证明了这些基因可以使人体正常的健康细胞发生癌变。多年来，基因研究领域的科学家一直认为，可以通过改变这种基因的办法来使癌细胞转变为正常细胞。现在，他们果然找到了这种基因，从而使人们在战胜癌症的进程中又前进了一大步。

下列说法符合上文意思的是（ ）。

- A. 这些基因的发现是不同的研究机构相互合作的结果
- B. 这些基因能够对癌细胞进行修复，因此可以成功地医治癌症
- C. 科学家们发现了这些基因，因而成功地克服了癌症
- D. 科学家们的这一发现在人类攻克癌症的历史进程中具有深远的影响

《正确答案》

D

《答案解析》

A项错误，基因的发现是“相互合作的结果”，原文是“独立进行”；B项错误，“这些基因可以使人体正常的健康细胞发生癌变”，而不是能够对癌细胞进行修复；C项错误，“成功克服了癌症”表示完成时态，而文段中只是说明了克服癌症成为可能；D项正确，由“他们果然找到了这种基因，从而使人们在战胜癌症的进程中又前进了一大步”可知，这一发现在人类攻克癌症的历史进程中具有深远的影响。

7、在权利的时代，人们通过明确_____各种权利(特别是私有财产权和生命权利)，并且给予法律上的承认，就能有效地形成对权力的限制。现代社会的政治进步关键就表现在权利限制权力。但是，权力问题很快就_____，人们发现在权利背后同样隐藏着权力，权力仍然是幕后决策人。

依次填入横线处最恰当的一项是（ ）。

- A. 规范 东山再起
- B. 界定 卷土重来
- C. 规定 甚嚣尘上
- D. 约定 雪上加霜

《正确答案》

B

《答案解析》

CD两项错误，第二空，“甚嚣尘上”形容对传闻之事议论纷纷，现多指某种言论十分嚣张，“权力问题”不能搭配。权利问题是已经消失了的问题又重新出现，而不是说问题更加严重，“雪上加霜”不符合文意。“东山再起”和“卷土重来”的感情色彩不同，前者是褒义词，后者则含贬义。作者对“权力问题”持否定态度，应用“卷土重来”。因此答案选B。

8、无论什么文章，一旦选进语文教材，就不再是原来意义上的、独立存在的作品，而是整个教材系统中一个有机组成部分，是“基本功训练的凭借”。

“基本功训练的凭借”是（ ）。

- A. 收入语文教材中的各类作品
- B. 那些保持原来意义、独立存在的作品
- C. 整个教材系统中的一个有机组成部分
- D. 那些不再是原来意义上的、独立存在的作品

《正确答案》

A

《答案解析》

题干是一个复句，句子的层次为：“.....不再是.....而是.....是.....”，三个谓语动词为并列关系。BCD三项错误，作为最后一个“是”的宾语，“基本功训练的凭借”与“不再是”、“而是”的宾语是并列关系，而非主宾关系。由此可以很快排除作“不再是”、“而是”宾语。因此A项正确。

9、处于农耕时代、以农为本的古人，农业生产活动和日常生活易受气候变化、时令更替的制约，对季节、月令变换的细微不同的感受远较今人____。在传统的“天人合一”“天人感应”等观念的影响下，他们将日常生活细节和天地时令结合起来，在四时流转中过着一种审美诗意的生活，节日成为平常生活里_____的重要节点。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 细腻 寥寥可数
- B. 直接 念念不忘
- C. 强烈 孜孜以求
- D. 敏感 熠熠生辉

《正确答案》

D

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/865024023111011101>